

【我看、我讀-走入西拉雅分享討論會】

臺南市政府「青年學生公部門暑期工讀」計畫，於 2014 年開始在臺南市西拉雅文化會館申請進用暑期工讀，過去主要是以正名運動為主要工作項目及方向，今年度計畫著重於讓青年學生親身進入西拉雅聚落，運用協助者角度學習及輔助，並於 8 月 15 日、8 月 22 日假西拉雅文化會館辦理 2 場次走入西拉雅分享討論會，共計 90 人次參與。



分享會主軸是由學生針對數個西拉雅部落現況及其他成功結合產業觀光社區做報告、探討西拉雅部落產業觀光的未來，對西拉雅歷史的觀察以及秉持著正名運動的精神，分享他們所了解的西拉雅的社會，並探尋屬於西拉雅聚落及青年未來的啟發性、發展性。看見西拉雅在新港社的歷史軌跡、從歷史契約窺視西拉雅的變遷與發展、西拉雅語復育的契機看教育的展望。

更透過分享會機會，邀請聚落青年、學者及耆老一同與民眾分享討論瞭解西拉雅聚落之現況，鼓勵民眾關心、整合、運用地方文化產業資源，營造地方特色之產業，增進青年人口回流的機會。



臺灣西拉雅族目前正積極參與正名運動，目的為爭取自身歷史定位及民族文化傳承，其最後體現亦與聚落發展上有密切的關聯，臺南市政府西拉雅原住民推動會長期輔助各聚落，並透過 kuva 平埔活力專案推廣活絡聚落計畫，但由於多數聚落位於偏鄉地區青年外出工作

或求學等因人口外流，加上聚落人口高齡化因素，讓西拉雅聚落面臨發展的窘境。



我們亦邀請了陳俊安老師及口埤實驗小學王朝賜校長分享目前西拉雅聚落地方及西拉雅文化的復育現況等，並鼓勵在地民眾以及年輕學子也一同參與，交流對於聚落發展的想法，進而激盪出火花，吸引青年人、聚落民眾進一步再思地方之發展。

